

《关于对严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人实施联合惩戒合作备忘录》下发

多部门联手惩戒暴力伤医行为



将涉医违法犯罪行为定义为“失信行为责任人”

对于此次“备忘录”的发布,中国医师协会法律事务部主任邓利强认为:“这一举措让医务人员看到国家维护医务人员执业安全和打击涉医违法犯罪的决心,也将让涉医违法犯罪付出更大的代价。”

“备忘录”明确了6类涉医违法犯罪活动:在医疗机构内故意伤害医务人员、损毁公私财物的;扰乱医疗秩序的;非法限制医务人员人身自由的;侮辱恐吓医务人员的;非法携带枪支、弹药、管制器具或危险物品进入医疗机构的;教唆他人或以受他人委托为名实施涉医违法犯罪行为

与“医闹入刑”等行政法规、法律法规形成互补

近年来,国家已出台一系列措施,重点打击涉医违法犯罪行为。2015年,在《中华人民共和国刑法修正案(九)》中,将“医闹”入刑,首要分子最高可判处7年有期徒刑。

随着对涉医违法犯罪打击力度的加大,中国医疗纠纷数量和涉医违法犯罪案件数量已连续5年实现了“双下降”。不久前,国家卫计委医政医管局副局长郭燕红表示,2013年以来,中国医疗纠纷总量累计下降20.1%,涉医案件累计下降41.1%。尽管整体医疗秩序正在好转,但大大小小的“医闹”事件却尚未杜绝,广大医护人员的人身安全仍需得到进一步的保障。

对涉医违法犯罪行为形成震慑

一线的医务工作者们对“备忘录”的发布更是纷纷点赞。“如果连医生自身的生命安全都无法得到保障,那么还有谁愿意做医生呢?”湖北省武汉市仁爱医院妇产科主任徐长珍这样对记者说。

“暴力伤医是对当事医生本人生命安全的侵犯,也是对所有医疗卫生从业人员的的不尊重,更是对整个国家医疗秩序的践踏。”龚楠认为,对暴力伤医行为“零容忍”

近日,国家发改委等28部门联合发布了《关于对严重危害正常医疗秩序的失信行为责任人实施联合惩戒合作备忘录》(下称“备忘录”),对暴力杀医伤医以及在医疗机构寻衅滋事等严重危害正常医疗秩序的失信行为实施联合惩戒。

对于上述行为,多部门将开展联合惩戒,具体包括限制补贴性资金支持;限制担任国有企业法定代表人、董事、监事、高级管理人员;限制登记为事业单位法定代表人;限制招录(聘)为公务员或事业单位工作人员等16条惩戒措施。

其中,最大的亮点是将涉医违法犯罪行为定义为“失信行为责任人”,并进而与诚信挂钩。这就意味着,“备忘录”对涉医违法犯罪行为人的处罚从行政处罚、法律处罚延伸到了社会处罚上。

“‘医闹入刑’并不等于‘伤医入刑’。现实中有许多‘闹’法都对医护人员的身心健康产生了负面影响,但由于这些行为达不到入刑的要求,就只能被处以行政处罚。”北京百瑞律师事务所律师龚楠表示,此次“备忘录”将“治安拘留”一类的行政处罚也纳入到“黑名单”之列,扩大了失信人员的惩戒范围。即使当事人的违法情节不够严重,不足以追究刑事责任,也依旧会面临联合惩戒措施的惩罚。“28部委发布的‘备忘录’,与‘医闹入刑’等行政法规、法律法规形成互补,有利于构建相互尊重与包容的医患关系,推动中国医疗健康事业的良性发展。”

已经成为全社会的共识。在这样的背景下,“备忘录”的发布既回应了公众关切,也对所有涉医违法犯罪行为形成了震慑,可谓正当其时。“‘备忘录’发布后,我身边的医生们纷纷转发消息。”徐长珍欣慰地表示,“这一举措维护了广大医护工作者的权益,这是我们期盼已久的好消息。”

(华闻)

民政部发布加强慈善医疗救助活动监管通知

严惩借爱心慈善谋利行为



10月29日上午,民政部办公厅发布一则关于通知。该通知显示,据初步调查发现,近期个别医疗机构、企业或者个人通过慈善组织设立了“爱心基金”,以免费医疗救助的名义诱导患者到基金“合作”、“定点”、“指定”的医院进行治疗并收取高额费用,名为慈善救助实为谋取私利,给本来就因大病而遇到困难的患者家庭带来更大伤害。这种行为违背公益慈善宗旨和非营利目的,损害了人民群众的利益,必须予以制止和清理。

民政部发文要求全国各级民政部门对登记的慈善组织开展的以公益、慈善、救助为名,涉及医疗、卫生、健康的活动进行全面排查,严惩名为爱心实为谋利的慈善行为。

民政部门将全面排查慈善医疗救助活动

根据民政部的通知,各级民政部门要在日常监管中加大监管力度,对登记的慈善组织开展的以公益、慈善、救助为名,涉及医疗、卫生、健康的活动进行全面排查,摸清底数,掌握动态、防控风险,特别是对于指定合作医疗机构、企业或者个人的要重点排查。要畅通投诉举报渠道,对群众投诉、举报的此类问题必须进行全面调查,必要时可采取专项审计、实地检查等方式全面了解掌握活动发起方、执行方、运作模式等情况。

严查借助医疗救助名义实施非法营利活动

民政部要求依法查处以慈善医疗救助名义开展的非法营利活动。对于慈善组织开展名为慈善医疗救助,实为推销特定医疗机构、企业服务或者产品的,特别是引诱、迫使患者家庭以明显高于公允价值的价格

购买医疗服务或者产品的,一经发现要坚决查处。要按照《中华人民共和国慈善法》、《基金会管理条例》、《关于规范基金会行为的若干规定(试行)》、《关于进一步加强基金会专项基金管理工作的通知》等法律法规、规章和规范性文件的有关规定,对于违法违规行为进行严肃处理。要落实《社会组织信用信息管理办法》,通过列入“活动异常名录”、“严重违法失信名单”予以惩戒。

与医疗机构合作将进行全评估

民政部表示,要严格规范慈善医疗救助活动。各级民政部门要引导慈善组织完善内部治理机制,加强对专项基金的管理监督。慈善组织开展慈善医疗救助活动,应当坚持公开、公平、公正的原则,对合作医疗机构的资质、医疗水平、费用价格、社会评价等进行全面评估,及时完整公开活动相关信息和沟通反馈渠道,明确慈善医疗救助对象范围、资助内容和资助标准。慈善组织应当规范合作医疗机构诊疗行为,对擅自增加医疗项目、提高诊疗费用、为收取额外费用进行过度治疗的,慈善组织应当要求医疗机构及时进行整改或者停止合作。

各级民政部门对慈善组织开展扶贫、济困、扶老、救孤、助残、助学等活动时涉及的类似问题也要高度重视,加强研判,防范风险。一旦发现名为公益慈善,实为谋取私利的违法违规行为,应当依法严肃处理。慈善组织要切实履行主体责任,积极维护受益人的合法权益,防止任何企业或者个人假借慈善名义开展非法传销、集资、诈骗等违法违规活动。对于其他社会组织开展的类似活动,也要按照本通知的精神进行监管。

(欣闻)

“平安云”首次全面亮相 构建完整“云生态”输出“云服务”

10月17日,中国平安“云以致用 智造未来”2018平安云发布会在深圳春茧体育馆启幕,这是平安云首次全面公开亮相。通过差异化优势和五大生态圈布局,中国平安正式开启了平安云构建完整云生态并对外输出服务的新篇章。在本次发布会上,平安云与全球最大软件代码托管平台GitHub达成战略合作,并与国际知名咨询公司IDC共同发布了《金融行业云计算白皮书》。

中国平安作为中国最大的综合金融服务平台之一,2013年开始搭建了自己的云计算平台——平安云,其着力于金融行业的同时,扎根集团的金融服务、医疗健康、汽车服务、房产服务、智慧城市五大生态圈,并以此

为基础构建了面向企业的全行业拓展能力。平安云作为集团云服务综合输出平台,联合外部战略合作伙伴,在持续加大研发投入和扩展五大生态圈边界的基础上,致力打造覆盖全行业的完整平安云生态。

关于平安云与GitHub的合作,从10月17日开始将正式在平安云门户上为中国企业客户提供GitHub企业版(GHE)的产品和服务。未来,双方还将在多个层面进行深度探索,共同构建在金融、教育、创业等领域的生态体系。

平安集团首席执行官兼首席信息执行官陈颖表示,“全球云市场增长迅速,国家各级政府高度重视云计算,行业已经发展

至‘全面数字化转型’新阶段,作为AI、区块链、大数据发展的根基,平安云在支撑集团内部业务的同时,不断增强对外拓展的能力,通过吸纳内外部合作伙伴,开放云生态,服务‘金融、医疗、智慧城市、房产、汽车’五大领域企业客户。”

平安云的战略升级恰逢其时。相关统计显示,中国市场仅占全球云服务市场的4%,但发展速度显著高于全球云计算市场增长速度,PaaS市场也将成为新的增长点。通过分析不同行业的挑战和痛点,平安云为不同的行业客户量身打造了最适合他们的云服务。凭借差异化优势,平安云可以为不同的行业提供安全、可靠、专业的IaaS、PaaS、SaaS

全栈云服务,实现流程线上化、业务智能化,进而有效提高业务效率。

在发布会上,平安科技首席执行官陈立明和IDC亚太区总裁Eva及中国区总裁Kitty Fok共同上台发布了《IDC金融行业云计算白皮书》,详细分析与展望了金融云市场,对未来金融机构上云有着重要的指导意义。IDC认为,平安云依托平安集团在金融行业的业务优势及金融IT领域的技术积累,积累了众多金融机构上云及云迁移的实践经验,在整个金融云市场有着独特的优势。

(平安)